
希学園 第330回 公開テスト 小４ 社会 2019年11月10日実施 (解答・解説) 制限時間２５分

１
問１（１） 山梨（県） （２） ア （３） エ （４） ウ

やまなし

問２（１） ２ ㎞ （２） イ （３） ウ

２
問１ イ 問２ 名前 讃岐 平野 記号 ア

問２：完答

さぬ き

問３（１） 促成 栽培 （２） エ 問４ ア 問５ ウ
そくせい

問６ シラス 台地 問７（１） ウ （２） エ

問８（１） イ （２） １０月 ２２ 日 問９（１） エ （２） イ

問10 宮崎 県 問11 いよ かん 問12 松山 市
みやざき

問13 ウ 問14 エ

配 点：各４点×２５問＝１００点

下線部：漢字・ひらがな指定

〔解説〕

１ 問１（１）地図の左側にある「甲府駅」から山梨県であるとわかります。
こう ふ

（２）地図の左下にある「１：25000」が２万５千分の１の縮 尺であることを表しています。２万５千
しゅくしゃく

分の１の地図では等高線が10ｍごと、５万分の１の地図では等高線が20ｍごとに引かれることが

国土地理院によって決められています。

（３）ア： イ： ウ： エ：

（４）ア：北東の方角にあります。 イ：神社（ ）だけではなく、寺院（ ）もあります。

ウ： ＝針葉樹 ＝広葉樹 エ：439ｍの地点が地図中の右上に見られます。

問２（１）８㎝×25000＝200000㎝＝2000ｍ＝２㎞

（２）【地図Ｂ】は「浜松駅」があることから静岡県の地図だとわかります。
しず おか

ア：山形県 イ：長野県→静岡県 ウ：長野県→新潟県 エ：岩手県→宮城県
にい がた みや ぎ

（３）ウ：標高が高い方から低い方へ川は流れます。地図中の北に5.5、南に４の数字があることから
ひく

川は北から南へ流れていることがわかります。

２ 問１ あの島は小豆島です。
しょう ど

問２ 讃岐平野には吉野川から引かれた香川用水があります。イ：筑紫平野 ウ：高知平野 エ：大阪平野
つく し おお さか

問３（２）ア：日本海側の気候 イ：南西諸島の気候 ウ：北海道の気候 エ：太平洋側の気候
き こう しょ とう

問５ ウ：１年で２度ちがう作物をつくることを「二毛作」といいます。二期作は２度同じ作物をつくるこ

とです。

問７（１）ウ：香川県と岡山県は「瀬戸大橋」で結ばれています。明石海峡大橋は兵庫県神戸市と淡路島を
せ と

結ぶ橋です。

（２）ア：愛媛県（みかんの生産が多い） イ：香川県（うどん→小麦の生産が多い）

エ：高知県（なすの生産が多い） 残りのウが徳島県です。
のこ

問９（１）ア：佐賀県 イ：大分県 ウ：宮崎県
さ が

（２）イ：沖縄は水不足になりやすいので、稲作には向いていません。
みず ぶ そく

問13 ウ：鳥取砂丘は砂浜海岸です。
すな はま


